## 爸爸的窗

在充滿藥水味的醫院裡,就讀到小五年級的阿美,她的爸爸已經和肌肉硬化症的病 魔搏門了七年,這是一種非常可怕的病,病人的精神雖然清醒,身體卻不聽使喚,連說 話跟呼吸都很困難,因此要藉助呼吸器才能維持生命。爸爸唯一的表達方式,就是用一 國根腳趾按床下的鈴。

「嗶……嗶……」某一天,爸爸如同往常地用腳趾頭按了按鈴。

「怎麼了,吃飽了嗎?」媽媽問道。

父親動了動臉上的肌肉,想要說甚麼似地。「嗶……」媽媽照顧爸爸已經有七年了, 看到爸爸的眼神就知道爸爸需要甚麼,但是有時候也會因為會錯意而互相煩悶。這個時 候,阿美心裡非常希望能夠與爸爸更自由自在地表達意思,因而想出了異想天開的方法。

「呵呵,這樣好了!」阿美寫了許多張的字母表。

「爸,現在開始這樣做好嗎?你如果有想要說的話,我會指一指字母表,如果指對了, 你就眨一下眼睛。一

阿美把字母表的板子拿出來,將爸爸眨眼的字母組合成字句,來讀出爸爸的心 汎 思。這個方法不如想像上的簡單,可是爸爸跟阿美還是決定試試了。

「厂……么……>,哦,爸是說好方法嗎?」

利用字母表組合的談話方式很成功。有一天晚上,當媽媽因為疲勞小睡一會兒時, 阿美跟爸爸正在進行一項工作。他們決定要寫一封信,給平均每天睡不到两小時,辛苦 照顧爸爸的媽媽。經過一整晚的努力,終於完成了這一封信。

第二天媽媽在早晨醒過來,發現了這一封信。信裡面寫著..「老婆,我臥病太久了, 因為我而讓妳們受累,我對不起妳們,但是我絕不放棄,我一定會再站起來的。一

「老公……」媽媽感動落淚,哽咽得說不出話來。

爸爸用眼皮寫的信,是爸爸多年來在心中,想要說出干萬遍的感謝。阿美在爸爸, 已經無法表達言語的心中,開啟了一扇又大又明亮的窗。

## 爸爸的窗 故事结構分析

土角	爸爸:肌肉硬化症阿美:國小五年級
	<b>電</b> 電
北京里京	時間.某一天
(哲問、知識)	<b>地點:醫院裡(充滿藥水味)</b>
思始事件	需要基麼,但是有時候也會因為會錯意而互相煩悶。媽媽照顧爸爸已經有七年了,看到爸爸的眼神就知道爸爸
	等等等人 人名英西伯女子图法 医鱼类形式
內在反應	而想出了異想天開的方法。阿美心裡非常希望能夠與爸爸更自由自在地表達意思,因
事件發展	<ul><li>⑤第二天媽媽發現了這封信,爸爸說自己絕不放棄,媽媽媽。</li><li>媽。</li><li>⑤有一天晚上,當媽媽睡覺時,阿美跟爸爸寫一封信給媽眼睛,再將字母組合成字句。</li><li>○阿美指著字母表,跟爸爸說如果指對了,就請他眨一下</li></ul>
le de	爸爸用眼皮幫的信,是爸爸多年來在心中,想要說出干萬很感動。
	通的感染。
刊四四	人就算遭遇極大的困難,也不能輕言放棄。